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TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
ELŐFIZETÉSI AR:

Egész évre . , ... 5 frt. kr.
Felévre . •* írl 30 kr.
Negyedévre . .... 1 írt 35 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.
Az előfizetési és hirdetési i énzek, u”V a lap 

s ellemi részét illető közlemények a szerK esz tőhöz 
Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza

Hirdetési dijak :
F.gy három hasábos petitsor . . , ,
Kétszeri közlésnél .............................. .....
Háromszori közlésnél..............................
Többszöri hirdetéseknél engedmény adatik.

ieték minden hirdetés után 30 kr.

A nyilt-terben minden sjannondsor dija 10 kr

. 5 kr
. 4 kr

3 kr 
Bciyegil

Petőíi-ereklye.
A legcsekélyebb emlék is, mely törté­

netünk vagy irodalmunk nagvjaira vonat­
kozik, nemzeti ereklye értékével bir. A ke 
gyelet összegyűjti őket s arra, a ki életüket 
munkásságukat tanulmányozza, gyakran jel­
lemző adatokká válnak. Ilyen érdekes erek­
lye az, melyet Koren István ur ajándékozott 
unokáinak Pól Emma és Ida kisasszonyok­
nak, s melyet ezek, mint a nemzeti kegye­
let tárgyát a napokban küldtek fel a nem­
zeti muzeum igazgatójának, Pulszkv Ferencz- 
nek a múzeumba való elhelyezés végett. E 
tárgy egy asztali kés, melyet Petőfi aszódi 
tanuló korában birt, s a melyen a hímzést 
állítólag a költő anyja készítette. Közöljük a 
levelet, melynek kíséretében Pól Dániel ur 
az ereklyét felküldte s hozzá mellékeljük a 
nyilatkozatot, undyben Koren ur említett 
tárgy valódiságát igazolja.

A levél és a nyilatkozat igy hangza­
nak :

Méltóságos Pulszky Ferencz urnák az orszá­
gos muzeum igazgatójának Budapesten — A Ko­
ren István ipám és nyugalmazott tanár urnák e 
mai napon kelt és idehajlitolt nyilatkozata szerint a 
néhai Peiófi Sándor deák kori tulajdonához tarto­
zott s Emma és Ida leányaim gondozása alá ke­
rült asztali kést, van szerencsém Méltóságod kezé­
hez juttatni azon tisztelet teljes kéréssel, miként ez 
eseklvét, mint Pól Emma és Ida leányaim adomá­
nyát az országos múzeumban elhelyezni méltoz- 
tassék. Honfiúi üdvözlettel. Szarvason, 1885. okt 
7-én. P o 1 Dániel, városi főjegyző.

* *
*

Nyilatkozat.
Alólírott szarvasi lakos és a szarvasi ág. ev. 

főiskola által nyugdíjazott tanár, a valónak telje­
sen megfelelőiem ünnepélyesen igazolom az alábbi 
érintett tényeket és körülményeket : Az aszódi ev.

, gymnnsiumhan 1833-ik évi szeptember havá- 
i ban vette kezdetét tanári működésen, mely műkö­
désem alatt u m. áz 1836/,. 1836/7. és 1837/a.

I években Petro vies Sándor is (később Petőfi) tani t- 
\ átivom volt, ki e három éven át anyósomnál özv. 
Neuman Frig; me született Baum vet seb Júliánál la­
kot I és étkezett ; — Étkezés alkalmává1 egy hazulról 
hozott asztali kést használt, melyet Aszódról távoz 
•akor emlékül adott át nőmnek született Neumann 
Ju iának, én pedig e kést ezelőtt négy évvel oda 
ajándékoztam Pól Emma- és Ida unokáimnak. — 
A kés leírása következő : a rozsda foltokkal bo­
rított kerek hegyű pengéjének hossza : 121/a dm.
szélessége 17 18 m in tv. gömbölyű fanyelének
hossza: 9'j-> clnr a nyél gyöngyköléssel díszített, 
melynek alapszíne: sötétkék, — vörös, halványpiros 
zöld, sárga és fehévszinü gvöngy-virágokkal fark áz­
va; — e gyöngykötés ngy a nyél felső mint alsó 
végén kopott. A halhatatlan költő emlékének tar 
tozom annak constalálásával is : hogy szorgalom, 
képzettség és szerény magaviselet tekintetében ak­
kori tanitvanyaim közt példányképül szolgált. Kelt 
Szarvason 1885. okt. 7 én. Koren István, nyug. 
tanár.

A halottvizsgálat fontossága.
A közegészségügy és népesedés szempontjából.

Dr. KUN TAMÁx kir. törv. orvos, közegész-égügyi tanácsostól.

(Folytatás

A halottvizsgálatnak oly nagy horderejű befo­
lyásából a népek életére s egészségére önként me­
rül fel ama kérdés, kire lehet és kell hát bízni a 
haloltvizsgálatol?

Bármily odiosus tárgy volt is a közegészségi 
törvények megalkotása előtt a halott vizsgálat, bár 
mennyire ellens/.envezzen is vele a közönség még 
jelenleg is, mely elölt az egészség és élei kell, hogy 
legdrágább kincs legyen, bár mennyire szégyenletes 
működésnek tartsa is azt némely orvos ? bizony 
csak úgy oldható meg e fontos kérdés érdemileg» 
hogy a halottvizsgáló tudományosan müveit orvos 
legyen, máskülönben csak illusoviussá, sőt némileg

nevetséges alakisággá válik az 187<>. XIV- ik t e l 10 
§-a, mely igy hangzik: „A halál bekövetkeztét bizo­
nyító szakszerű halott vizsgálat az egész országra 
nézve köt előzőleg ehendelleiik.“

Habár a törvénycikk hiányos szövegezésében 
nincs is világosan kifejezve, liogr okleveles orvos­
nak kell lennie a halott vizsgálónak, de a szaksze­
rű sző azt kellőleg jelzi.

Ámde azon kérdés isit t önként lép előtérbe, 
vájjon a gyakorlati éleiben létesithelö-e, hogy a 
halott vizsgálatot mindenült orvos végezze? Ezen kér­
désre könnyű azzal megfelelni, hogy állatában or­
szágszerte ily éri elemben gyakorlati megoldást e 
kérdés még most nem nyerhet.

Mert az orvosi kar hazánkban még nincs úgy 
szervezve, hogy minden községben vagy vsak két 
három közeieső községben is egv orvos, működése 
után,rangjához képest tisztességesen megélhet ne, 
letelepedhetvén a hatott vizsgálatot is végezhetné.

Minden orvos azon igyekezik, hogy minél na­
gyobb városban telepedhessék meg, hogy jövője 
biztosítva legyen az által is, hogy családot alkot­
hasson. Ez oka, hogy a városokban néhol a szük­
ségesnél is nagyobb számmal vannak orvosok; és 
mégis azt. tapasztaljuk, hogy igen nehezen szánják 
el magukat a halott vizsgálat fontos teendőinek telje­
sítésére. Kivételt képeznek e tekintetben a nagyobb-- 
királyi városok, hol több kerület létezik, és orvos­
tudorok sem vonakodnak elvállalni.

Hogy ez valóságos tény, Miskolez eclafans
példa rá. A halott vizsgáló lemondván, pályázat lön 
hirdetve, és egy pályázó sem jelentkezett. Azon 
oknál fogva nem, mert a közönségben ama téves 
nézet uralkodik, hogy a halott vizsgáló betegséget 
viszen a házhoz. Mintha nem inkább lehetne azt 
a kórházi orvosokról mondani, kik közludotnás sze­
rint is majdnem mindenütt legkereseltehb orvosok 
szoktak lenni és naponként fertőző betegek közt 
forgolódnak. Oka tehát a nem vállalkozásnál, az

Eta

S A BJJ 2 A.
Marczi szerelme.

(Karczolat)

j arról, hogy ö a szószoros értelmében ,pech vogeP:: honvéd pótcsapat parancsnok s mint ilyen több 
i mert mint monda, ha négy nap sütne az égen, ő j ízben vett reszt a gyulai háborúban, s gyakran
még akkor is árnyékban maradna. Csoda-e tehát, 
hogy ezek következtében ő a lemondás erényének

Bódog Márton azok közé tartozott, kik meg- 1 buzgó ápolója
hatóan tudnak panaszkodni. Mindég keserű volt, 
mindég fajt a lelke ; miért is őt egész más világ 
nézlet uralta, mint a korabeli egyéb fiatal embe-

S óh! mily gyönyörűség az : lemondani 
mindenről, a miért mások erőfeszéiissei küzdenek, 
lemondani ott is. hol biztos a kilátás irigvlendő

ebédelt a liszturakkal egy asztalnál, csakhogy 
fél órával később. De bármennyire is kiképezte 
magát a hadi szolgálatra, mikor a honvédkerületi 
parancsnokság irodájában, mint a »szabadság* 
ügyének lelkiismeretes kerülője működött, (t. i. 
ő irta mindég, a szabadságra haza kérezkedett 
honvédeknek az »igazolványt“) mégsem tudott 
hozzá jutni egy kis igazi háborúhoz, hol magát 
— valahol a veszedelemtől távol, biztos helyen

veket. Édesnek találta, a mi mások szerint nem j állapotba juthatni ; mint a minő pl. a kiállítási 
az. Ezt eléggé bizonyítja azon tény, hogy midőn : sorsjegyeknek, ama bizonyos ioo ezer forintokat j 
Írnok volt a község házánál, s mint ilyen egyszers- j képviselő példánya, melyhez Márton rendkívüli 
mind a község-tanács jegyzője is, egy ízben mi- i módon jutott. Ugyanis, ott a kiállításon egy igen fekvő irodában — érvényesítette volna. így ment
dőn a tanácselnök megindulással jelenté egyik j csinos női teremtéstől vásárolta, a ki megesküdött e[ a kedve a honvédelemtől,
tisztviselőnek ez árnyék világból való kimúlását, j rá, hogy ez ama bi onyos első nyereménynek a j 
Marton azt a következőiig iktatta jegyzőkönyvbe : | sorsjegye s égés suttogással biztosította Mártont,
»Elnök ur jelenti Gecseri Imre tisztviselőnek e hó I miszerint mindent elfog követni, hogy ezt húzzák

a ki a sorsolás napján. S igy bar eskü8-ik napján bekövetkezett gyászos kimúltál, 
mi örvendetes tudomásul szolgál.“ — Szorul szóra ( biztosítva szerencséje, ő mégis kész 
megtalálható ezen bejegyzés a községi krónikában an"ól ... ha muszáj 
Pedig Mai ton tudatosan és nem is roszakaratból

alatt van 
lemondani

Nem valóban megható-e az ilv
jegyezte azt ify, mert elgondolta, hogy az csak i kivá1t ol>'annál- a ki " mint Márton “ a JeIen;
örvendetes lehet, ha valaki — lerázva e siralom 
völgyének zsarnok bilincseit — sírba tér nyugod­
ni ; s ily eset az élőknek örvendetes tudomásul 
szolgál.

— Örvendjetek pékek 1 egy kenyérrel keve- ; másn^k SJ 
sebbet keilend sütnétek; s örvendjetek vendéglő- I magát kerüli 
sök, mert a ki meghalt, az nem veszi igénybe 
fáradságos, nehézkes kiszolgalástokat !

neí mitsem törődik s lelkét csak a titokzatos jövő 
foglalkoztatja ?

Addig is, még a jövőnek verőfényes napja 
felragyog, jót tesz a hol arra semmi szükség 
nincs ; mert édes az a tudat, hogy az ember

azt a szerencsét, mely őt

Mit is védelmezzen, ha nincs veszedelem ? 
Ezért mondta unokaöcsének is, ki erőnek erejével 
honvéd akart lenni — ama emlékezetes szavaka t 
»Öcsém gondold meg mit teszesz. Én csak azt 
mondom, hogy a honvédségnek nincs jövője. Ha­
nem tudod mit, légy tüzér; mert óh, mily nagy - 

emondás,! szerű a mit a nóta mond:
Nincs harangszó . .. egypár ágya dörrenés. 
Ennyiből áll a lűzéri temetés . . .
Ki is vitte Márton, hogy Pistát tüzérnek 

vették be, s mai napig ott szolgált volna az ág) u- 
öntőben mint tüzér — hová gép eszi minőségnél 
fogva Ion beosztva — ha a 3 esztendő 4 évig 
tartana.

Sokan hittek pedig, hogy Marion boldog, j nézve : Volt Mártonnak egy unokaöcscse Babrak 
mert hiszen fiatal, jó allasa van és örökké haza- j Pista, derék, délezeg ifjú, a ki elérte mar a katona 
sitható. Ellenben Marton meg volt győződve ! szolgálat üdéjét, Márton is katona volt, még pedig

De hát haza jött. S haza jövetele megerősítő 
És mégis hányszor érezte már a gonosz | Mártont abbeli meggyőződésében, hogy a világ 

világnak háládatlanságát! íme egy példa erre | haládatlan.
Az pedig úgy történt, hogy Márton, ki ez 

időszerűit jegyben járt Emelkájával, s házasságá­
nak utjaban csak egy akadály volt mar. ugyanis



-1 I. , - v - ,, , . , Mindé fajtából s minden törzsből ki van ál-
OWOS iiántrbizalomnak féltékeny elvesztése a csalá- gyülekezése kuli-mhozó célok e.ere^e xeg ■• . ljtva ^ juel0 ménesnek 1-1 tórzsménje és két 
dóknál. A helyett, hogy a nngv közönségnek ezindo- mérveket olt, hogy a közegészAgi töixények érvé 
k-olatlan téves nézetet Tövekben ellensúlyozni meg- nvesitésére, a családok legszentebb

végett oly1
gt törvények érvé- j ^skancája s azonkívül a méntelepek létszámából 
bb érdekeinek pa ... szerint 4—4 fedező mén. Általánosan

AUhttt«m ir\r> iir/.t'iri I tm-iu'i u i I a íj. —V,, - — _ *- 7 1 v • • i vUU i

kisöi-elnok. a,..n sarkala,«, ké-lé, rmkém „.erűi lel. ráncából, mer, vannak ,an- és nevelő,ntése.ek, .„elverhető hogy nem ógyes e,a b I Wényok

miként lehel. e< kell lehal segíteni am 
zoten, hogy a törvények értelmében elrendelt halótt- 
vr/saálat a hazai közegészségügy és népesedés ér

a viszás hely- kereskedelmi s iparü/.letek s b, oly szükség van
mint a mindennapi kenyérre. A kisdedek táplálása 
lajkálása egymagában oly honderűvel Lir, m sze- j

választatlak ki, hanem olyanok, melyen az illető 
lörzs általános minősége leghívebben képviseltetik.

A II sz. isrálóban találjuk egyéb magasabb 
angol vérit magánménesünk kollektiv kiállítását.

dekében kellő érvényre jnlhasson. Első tekintetre iint a dajkarendszerhen a családok sarjainak egész- va|am;n, néhány angol telivér verseny par ipát es 
»» lehelne mendani". hogy az orvosak magok ,egil- ségól. *11 éleié, U,haljak biztosivá, vagy ellenke- lenyeazanyagol. ^ r„. <jB és lmnem
bemének e hajon, ha t. i. a nagy közönség halvé zöleg veszélyezlelve. 1 ' ....
temenvenek ara' illatával szemben, legalább rövid
idme a hírnevesebb orvosuk is elvállalnak a halott- gyen szabad concrét alakban szólam" ez életbevágó 
vizsgálatot. Ámde ez csak jámbor óhajtás marad- ügyről

\ . 7x ve. méneseink gvüjleményes kiállítását tarja elénk.
,A példák tanítanak* mondani szokás. Le- Ezen Vét utóbbi' islálúban összesen 33 ménes

ván. komolvan kell a módozatok fölött ehnelked (Vége következik.)

nüiik.
Szerintiink mindenekelöll meg keli különbőz A I ó k i á I I i t á s.

256 lóval van képviselve
Mag .Írországban összesen mintegy 100 oly 

magán ménes létezik, mely u „ménes nevel .i 
benne lenvesztelt nemeseht) és eonstansabb vérnél 
fogva valóban megérdemli, 'li bát harmadrésze van 
képviselve szám szerint, de minőség szerint e-

Országos tárlatunk keretében e hó 5-én nyílt vés kivétellel - méneseink legjavát fogjuk e lár-
i/.el közi lókiáliitás, melven nemcsak né-1 laton képviselve latm.

A második csoport lokialhlása azon ki»selib
tenyésztőknek, kik nehány kanca után, nem mé-

..... 1|úk. úlbimi lólenvész-inlézeloinkkel knriillve, nesi.en hanem gazdaságilag lenyénzlenek. Ide so-
azgaiás iái felfogniI énle- „rszúgos lólenyészléslmk színét java,. És Így biz- ,-»Hallak egyes I,„új,Ionosoknak nem agat neve-

telni a városokat, legyenek azok királyi vagy ren 
dezett tanácsú városok és nagy községek, a kisseb- meg a neu 
bektől, melvet egv szövetkezeibe állva, képesek egy pies lótenyésztésünk lesz méltóan képviselve, hanem

r. . I a nagvobb és kisebb ménesek tulajdonosai is be
orvost a törvciv ek erűimében fizetni.

A közegészségi közig,izgat
kei parancsolják, hogy városokban rendszeresítet I ton remélhető, hogy m ,

1 ru. lenvuzest célokra szóig no lovaink jonn etteheállomások legyenek a halott vizsgálatot teljesítő or­
vostik részére: még pedig a városok terjedelméhez 
képest keriiielenkinl. mert 10,O'K) léleks/ámhan 
állapítván meg a maximumot, mint a melynél töb­
bet egy halott vizsgáló orvos sem kepes szakszerben 
ellátni, s nagyol b területre szoritko/ás csak veszé­
lyeztetné a közügv érdekében elérni óhajtott célt.
Fizetésük akként legyen megállapítva, hogy a nagy tatnak, mely — azt hisszük — méltó a nagysza-

zalkolására minden ol

aoasahb értékű, nemeseb vé- i lésü lovai is.
Ezen csoport a legkissebb, amennyiben csu-

at foglal magában. Képviselve vannak
és keresztezések, 

kezdve az angol telivér lótól egészen a nehéz, nyu-
clvdesdalei munkás

sitésének és nagvobb kivitelé ■ ek újabb csatornái pán 110 *ovat 1 
fognak létesít lel ni e kiállításon. ‘»enne a legkülombozobb fajlak

Nagv munkába került az e feladattal megbi 
zott rendezőségnek a kiállitás sikeres let rehozat a-j goti_ nóri, árdenm, süllőik es 
la : de liogv mily fényes eredményűvel oldalúit meg fájtáig 
a nehéz feladat, azt szemlélheti a nagy közönség 
azon ül nagy islálóban, melynek kapui ma meg- 

ös-zesen 830 kiállilolt lóval oly képet mű­im, van

básn kerthez, s a mii meg? 
dalról hozolI áldozatokhoz.

Az egész lókiáliitás — eredeti programmja sze­
rint — három lóescportra oszlik.

Külön alosztályát képezi ezen csoportnak a 
nyugati nóri jellegű nehéz igás lovak osztálya, 
mellbe negyvennégy ló van sorolva : még pedig 
részint niagyaroszági uradalmak, részint ucl- es 
külföldi kisebb tenyésztők Kódúiból.

A nóri vér nemesebb, könnyel)!) fajtával ke­
verve majdnem kivétel nélkül használhat lan kor­
csokat ád. de homogén vérrel tenyésztve s mogfe-

kozségnél meg uralkodó balhéiét következtében el­
veszítendő orvosi kerület általa legnagyobb részben 
kárpótolva legven. Tehát kir. városokban 1ÍKX). ren 
dezelt tanácsú városokban és nagy községekben 
7*M>—80.) fit. Némelyek elölt lülcsigázott. követe 
lésképen tűnik fel az imént jelzett összeg, mert 
úgymond, nem szükség épen hogy orvosi odorok je­
gyének a halott vizsgálok. Be kell tanítani a mü­
veit laikusokat, néptanítókat, jegyzőket, és hol ily crynkorolt országos lótenyésztésünkre is Ezen mé- j lova. A Muraközben ugyanis ót év óla csupán nóri

Az első csoport á ménesek collectiv kiállítása lelő természeti és gazdasági viszonyok közölt meg­
hűl a nagyobb ménesek tulajdonosai külön kertben becsű hetim, s jelenleg világszette aiAnalog leg- 
kivánják bemutatni méneseiket. drágául,an tizeiéit munkás lovat ád. Bi/onyilja ezt

Itt méltán első helyei foglalnak el királyunk az általános csoport mellett egyöntetűség kedvéért 
ő felségének lipizzai és kladrubi magánménesei 10 ugyanazon istálöhan elhelyezett zalmnegyei, mura- 
iával. Az uralkodó ezen két ménese nagy befolyást közi és múramelléki népies collectiv kiállítás 24

tanult férfiak nem vállalkoznának, értelmes földmi 
velőket.

nesböl 
rülf e

tejedet mi kegy folytán számos törzsmén ke jellegű (pinezgaui. percheron télvér és ardanni) ál­
szazad elejétől fogva a me/.öhegvesi állami, látni és magán mének alkalmaztatnak apalovakként 

ménesbe s a mén telepekbe, a legújabban a foga- j minek eredménye az, hogy a muraközi fö’dmíves 
Az ilv érvelést célszerűség szempontjából nem , rasi ménesbe is, hol csupán csak hpizzai vér te- tenyésztő, ki azelőtt sokkal nemesebb és jobbvérü,

.. ' 1 ......1ou., aiinö-ifini Mert nvészleiik. melynek ahmforrása a Trieszt mellett a de nóri kancáira nem alkalmas angol, arab, noniusock,s a szükség parancsára lehel elfogad.n. Meri „i)e„ ,,0j ■ úu, fennl!ó lipicai udvari! és norfolki apalovak alán szúnnazoll éves csika,-
tagadhallannl áll, hogy kisebb községekben orvo- 8- 6 • - • - - " ™ ---- 1 - - ’
síik nem lévén megtelepedve, itt értelmes laikuso­
kat kell alkalmazni, hogy a törvény intenlií

menes kát legfeljebb 80 100 írtért adta el, most a nóri
aikuso- Második helyen szerepelnek az ausztriai álla- mének után származó választott, csikóit 5—6 hó-
iójának mj lótenvész-inléz.etek, a radaiiczi állami ménes és napos koráhhn 150—200, sőt egyes esetekben még

drágábban is eladhat jn.
A harmadik csoport a lólenyészbizotlmányokvié» le»ven téve. Mig másrészről szinliigy elvitáz- az örökös tartományok méntelepei 2-r lovai.

, ° j Ezen isláló másik oldalát a magyar államihatatlan lény. miszerint városokban .; t ne 16 1 lótenvész-intézetek kollektiv kiállilása foglalja el. A I állal rendezett megyei collectiv kiállítások csoportja, 
fölvétel gyanánt kell elfogadni az orvosok áltál |jjmeri ,v/on fonlOH, sőt döntő szerepet, mely j Ezen csoportban 'l2 vármegye lótenyésztése
eszközlendö halottvizsgálatot, mert másképen azon | Magyaroszág lólenvészlésében az állami lótenyész-j van képviselve összesen 3-’0 lovai, mely szám 
állami célok elérése, melyek a közegészségi törvé-' intézeteknek jutott, a ki tudja, hogy ezek képezik egytöl-egyig csupán földmives tenyésztők istáiéiból 
nyék megállapítását eredményezték, meghiúsulnak lótenyésztésünk eddigi haladásának s jövő felvirág-
és maga a törvény illusoroussá válnék. I zásának alapforrásál, az természetesnek fogja talál-

hogy az állami lótenyész-intézetekben tenyész- fő célja az volt, hogy az országnak

kerültek ki.
A megyei collectiv kiállítások rendezésének

kiválóbb te
ás a társadalmi élet ké-11ott minden egyes fajtát, és törzsöt méltóan kellett, nyésztéssel biró vidékei külömbö/ó jellegitk szerint

v , , i képviseltetni ezen országos tárlaton; inert hiszen jó példányokkal képviselve legyenek e tárlaton;
a mege e esne , ^ xeie | ^ ors/ágos lóienvésztés teljes képét akartuk he- me y e szerint, hivatva van az országos lólenvész-

I mulatni, s a geográfus is, ki egy nagy folyam le- lésnek oly nagyszabású es hű képét, mutatni, aini-

Városokban egész más 
pe mint községekben. Itt
setnek különböző forrásai vannak, melyeknek né­
melyike nem épen tisztességes, de azért mint szűk-: jrá.sát tervezi, annak alapforrásait, tartozik részle- nő még soha sehol egy kertben nem volt.
sé»es rósz megtűrendő. Városokban az idegenek | tesen kimutatni. A legkülönbözőbb tényezők ügybuzgó s össze-

menyasszonya azt kívánta volt, hogy hazát ujj Ah, örülök . . . Ezek a szemtelenek itt, i —- Igen a... hogyis. hijják csak máskép?
kerétissel ve-n e körül, hogy az otthoni kerítés! ugv felbosszantottak. A macska elcsente a zúzát, ejnye no . . . egy honvéd.
künn vekben felejtse. Márton készséggel fogadta a a kutya rá rohant s feldöntötte itt a köcsög tejet — Ha ha ha . . . honvéd! paradicsomos
feltételt s össze is vásárolt már 200 darab- régi A macska erre ki az ablakon, a kutya az ajtón, fiaskó ! kiált Emelka nevetve. Majd Márton felé 
léczet az uj kerites megalkotásához, s ime épen i de azt még utolérte a kutacs . . . 
akkor, midőn boldogságának hajója immáron a -
kikötőbe evezett, tört ki a férgét cg. mely a hajót | Marton, a lehető legcsendesebben )

— Node tessék be menni No annak nagyonme ssze sodorta el.
Egy napon ugyanis 

Pista tüzér öcsének :
— Most elvezetlek az én mátkámhoz, mert

, . , , ..II. T gat. Tessék besétálni,megígértem neki. hogy bemutatlaix. Eegy azutan 61
ügyes a tarsalgasban. nehogy azt mondja, beszélni
sem tudsz, érted er

— Értem kedves bátyám e tekintetben meg i

fordul s „ugye maga is honvéd?* no lám, milyen 
(Utói ám, az. én labamat gondolta magában j nagyszerű lesz, nem is kell majd venni paradi­

csomos .......
Nem fejezte be a mondatot, mert Márton 

tekintete egy pillanatra feltűnően megváltozott. 
Majd ő maga is nevetni próbált, de az furcsán 
vehette ki magát, mert Emelka ijedten kiáltott rá. 

— Az istenért mi baja ?!
, — Oh semmi, nagyon jól érzem magam.
Emelka nagyon örült Pistának, s ez a nagy öröm , , , . , ,. „ Csak annak az ezer agyúnak a szava szédített el

azt mondta Márton | örülök> hogy tiszteletüket, teszik minálunk . . .
(Atkozott állatja.! ! olyan pákosz.tosok, de majd 
rátok vakarok még . . . Emelka bent van varro-

Végre benn voltak, a csinos kis szobában

lett Márton érő szerelmének kitolója!
Pista nagyon is beszédes volt, úgy hogy engem is, mely oly rettentő biztosan hódit. Elje-

nem szégyenül, bízza azt csak en ram.
A mint oda érték, mindjárt olyasmi adta I

mázát eb,, miből Marton bizton következtethetett i eSy*zer jutolt eszébe> bar ne Éltott volna ! mert

j Emelka megfeledkezett. Márton jelenlétéről, csak : ne*< a hősök., .a vitézek magamat ajánlom . . .
Bizony nem igen tudta Márton mit beszélt,

volna a nap szerencsétlenségére. Az udvaron egy j 
lelek sem mutatkozik, a mint pedig a konyha j 
ajtón belepne abban a pillanatban surran el labai j 
között nagy vonitassal a tetten ért Hektor, s rá 
azonnal le
eszköz , az üldözöttnek meg el nem Hintetett ré- ; 
szét érintve s a Marton lábának lakk topankájara 
lecsapva. Elő is tűnt azonnal Emelka mamájának

de épen azért beszélt jól. Oda kint azután, hiába 
tartóztatta Hektor, kél első lábát neki támasztva. 
Elment azzal a szédülettel, mely jelezte, hegy

! ekkor lett vége a szép reményeknek.
— Oh, ha látta volna nagysad, — igy be 

zeit Pista — mikor az ellenség közeledett, mi 
i pedig ott vártuk a magaslaton. A kapitány vitézi Inar kiábrándul.

— Oh, a csalfa ! hogy nevetett, de 
nevetett1 !

, , ,. , izgalomtol remegő hangon megadta a tüzelésre auit a kutacs, (tűz kotrásra való vas!, ; parancsot, mikent dördült egyszerre ezer agyú s
hogy

az ellenség rohant vissza felé . . .
— Hat nem találták el ? kérdi Emelka.

Nem sokára mar egészen kigyógyult ebből 
j a sebéből s áldotta a sorsot, hogy oly idejekorán

— Dehogy nem. A kit eltaláltunk az ott; felismerte választott virágjában azt a mi keserű.
haragvó aicza, amint épen befejezné a shogy a j mara(jt p)e bizony a füst miatt nem láttuk azt Nehány napig komor volt busongott a csalfa
forgo zivatar ... * — áldást.

— Kézit csókolom.
— Soh’ se bantsa. Tésztás.
Ez igaz is volt. Az egyik kézben még ott 

volt a kulacs.
— Van szerencsém bemutatni öcsémet.

sem. Az bizonyos, hogy a tüzérség döntötte el a álmokéi t, s keserűn dúdolta;
csata sorsát. De van is becsülete a tüzérnek ! 
Most is, a mint jövök haza fele, ott ül a kupé 
sarkában egy paradicsomos’ fiaskó . , .

— Paradicsomos fiaskó ? ?

Nincs a kinek -fájjon lelkem sírja;
De ha neki volna szive, akkor sírna.“ 

Azután ez is elmúlt". Hiszen a repkény 
hogy ha kitépik gyökeret ver ismét. Marton is



vi;oo kuzrsimt,votiere vs jelentékeny anyagi áldó- i les város falai között született, itt látta me* a két 
zatokra vet szükség, hogy ezen a maga nemében ' nagy elméjű, nagvszivu férfin az. első éltető nap­
úi es páratlan csoportos kiállítás tenvleg megalkot- sugarat, - tekintetben ők mindenha a mieink ■ al­
tassak : de szükség volt, reá azért, hogy úgy ma- 1 kutasaiban, müveikben azonban az e»ész. nemzetéi 
gutiÁ ts megosmennk. valamint a külföldi közön-; A föl vő évi október hó 22-én végbeinenendő e/en 
seggel is megismertessük országos lótenyésztésünk leleplezési ünnepen Oongorádmegve varosai köz- 
jelen állapotát, s ezzel törekedjünk arra. bog lova-; ségei. valamint a szomszédos meaye varosai is 
mk jobb értékes,lésének mérvéit szaporítsuk. mind részt veen,lenek. Hogy a nemzeti aeinus e

‘ z t'1 szagos li tenxésztés ugye ugyanis nem- kél főlkenljének emlékünnepe valóban magasztos 
esak honvédéin,, szempontból felette fontos nálunk és nemzeti lehessen, kérjük a tekintetes szerkesz­
tem a magyar mezőgazdaságnak jelenleg egyik tőséget, hogv érdemes lapja, legven hirdetője' a 

legjelenfekenyebl, es legjovedemiezöbb tényezőjét nagy ünnepnek, melyre hadd seregeljenek - a 
"tpezi -. lángelmét, a széleskörű tudománvt. a művészet

Az egyes megyek ended tv kiállításánál nem nagy alkotásait és a polgárerényeket tisztelni —
beesülni tudó hazafiak : meri :az volt a cél, miszerint :i vidékenként egyes gaz 

dáknál található nemesebb vérü, szebb, de a vidék 
adagos lominűséglől eltérő példányok küldessenek 
lel : hanem azon col tartatott szem előtt, miszerint 
minden egyes vidék lóleiszáinámik átlagos minősége 
e csoportban néhány jobb ló állal képviselve 
legye n.

A minő lovat tehát egyes vármegyék kiállítá­
sában szemlélünk, olyat nem találunk ugyan min­
den pillanatban s/ázankint eladásra készen az. il-

Csak törpe nép felejthet, ős nagyságot,
A derék lejár ősei sirlakához.
S régi fénynél gyújt uj szövélneket !
Szentesen. 1885. szeptember 29. A rendező) 

bizottság nevében : Sár k a d i N a g v M i h a ly 
Szentes város polgármestere, mint elnök. A v a d i 
K á 1 m á n, jegyző.

Horváth Mihály és Tóth József emléktáblái­
ét ö vidéken, de igenis megtaláljuk az illető vidék nak leleplezése alkalmából. Szentes város közönsé- 
tmiyészlöinek istállóiban százankint, sőt e/renkint ge. óllal a easinói testülettel együttesen 18■<;'). évi 
is az oly vé; íi anyagot, melyből olv lovakat lehet j október 25-én, Szentesen rendező ünnepélv s o r- 
nevelni és megfelelői gondozás melleit olv eondici- rendje: 1 Az ünnepély megnyitása Sarkadi 
óban a vásárra álíittani. mint a minő példányokat Nagy Mihály, Szentes város polgármestere által, a 
a kiállításon szemlélhetünk. vármegye nagytermében d. e lu órakor. 2. Hvm-

S/.ámos tenyésztő remélhetőleg meg fogja fa- nus líölcseylöl. Énekli a szénié i dalegylet. ,’} Km 
nulni e népies kiállitásorf azt, hogy a megfelelői lékbeszéd Horváth Mihály fölött. Balogh János, 
tartás és felnevelés nélkülözhetien kiegészítő t észét ; csográdmegyei árvaszéki elnöklői 4. Emlékbeszéd 
képezi azon jó vérnek, mely Magyarország léte Tóth József fölött. Tartja Sima Ferenc/., a „Szén 
nyésztésének megbeesülh llen kincsét képezi, s lia j les Lap* szerkesztője. mnt a casinó választmányi 
ezen elv általános elterjedést nyer tenyésztőink kő- j Ingja 5. Honfidal Betöfilöl. Énekli a dalegylet.. (>. 
vében, akkor megfogjuk érni országos lól.enyészté l’estülelileg való kivonulás Horváth Mihály születési 
sütik aranykorát. házához 7. Üun°pi dal. Énekli a dalegylet. 8. Oda

A mini a lókiállitás három főcsoportjának a Horváth Mihály emlékére. Irta és szavalja dr. Vá 
fentebbieken foglalt rövid jellemzéséből látható, a t'adi Antal. (Ezalatt az emléktábla leleplezése és 
kiállítás összes anyaga egy szerves egészet képez, megkoszorúzása.) 9. Testületileg való átvonulás 
és országos lótenyésztésünk egységes képét mutatja jl)|h József születési házához. 10. Alkalmi dal 
nagy keretben es erős vonásokban. Énekli a dalegylet. 11. Oda Tóth József emlékére

A külföld meg fogja tanulni belőle hazánk lő)- h'ta és szavalja Filő) (Csáktornyái) Lajos. (E köz- 
tenyésztési viszonyait, tenyésztőink pedig megisme- ben az emléktábla leple lehull és a tábla megké­
rik a hazai anyagot minden izében és levonhatják szorozta tik.) 12* Szózat Vörösmarlylól. Az ünne- 
belöle ama hasznos tanulságot, a melvek megsziv- púlv berekesztésein énekli a dalegylet. Társas ebéd 
lelésétöl várható országos lótenyésztésünk föl virág- után 2 órakor a easinő>ban. Tánezvigalom. Este 
zíysi<- 8 órakor a nagyvendéglöben. Rendezi a szentesi

jótékony nőegylet. !
; Szentes, 1885. szeptember 29.

Kegyeletes ünnepély Szentesen.
Főivé év oki., 22-én líorvá'h Mihály és Tóth 

József emléktáblái fognak leleple/tetni Szentesen. 
Ez alkalomból örömmel közöljük Szentes városa 
polgármesterének következő hozzánk intézeti leve 
lét, valamint az. ünnepély sorrendjét :

.Szarvasi Lapok“ tekimetetes szerkesztőségé­
nek Szarvason

A polgár-erények lis/telele és becsülése a pol­
gárok legnagyobb kincse.

Ez örök igazság hatotta s halja át városunk 
polgárságát, midőn meggvujtva az emlékezet szen­
telt szövétnekét, Szentes két legnagyobb fiának : a 
hazai történél Írás nagyalkolójának, a magyar (dió­
nak Horváth Mihálynak és a magyar nemzeti 
színművészet, egyik igazi kimagasló alakjának — 
Tóth Józsefnek születési házát em'ékláblá.kkal látta 
el. Az emléktáblák leleplezési ünnepét, a magakö­
rében nemcsak helyi, hanem nemzeti ünnevélyé 
tenni s emelni, polgárságunk hő kívánsága. Szen-

A rendező bizottság.

Újdonságok.
— Ismétlő iskolások beiratása ma d. u. 2

órakor foly tovább, és pedig a fiuk részére az 
Opauszkv és Laukó, a leányok részére a Chovan, 
Hajas és Rohoska felébb Krajesovics) féle iskolákban.

A közeledő országos vásár alkalmából egy szolga- 
hiroi rendelet értelmében figyelmeztetnek a marhát 
vásárra felhajtó birtokosok, hogy a felhajtás cs a k 
szombaton történhetik meg; pénteken a mar­
hát felhajtani tilos.

- A kik á szőlőbirtokosok közül saját ter­
mésű boraikat lepecsételt üvegekben a szürettől 
számítva (.» heten belül eladni óhajtják jelentkeze- 
nek a városházán a jegyzői hivatalnál engedely- 
nverés végett.

- Esküvő. Mocskonyi József főgymn. tanár 
f hó 15-én csütörtökön tartja esküvőjét Mocskónyi 
Amália kisassonnval.-

— Haladunk Régóta érzett hiányt púin! amaz 
újdonatúj omnibusz kocsi, mely a vasúton ideérke­
zőket a városba szállítja mérsékelt viteldij lefizeté­
sé mellett. Ideje volt már, hogy il módon legyen 
gondoskodva azokrőil, kik hozzánk érkezve, felte­
szik hogy a városba julhatás kényelmes és nem is 
drágább mint Me/.ö-Túrtól ide.

— Újházi banquette, A budapesti nemzeti szín­
ház jeles tagja, Újházi Ede, két estén gyönyörköd­
tetett bennünket vendégjátékával, midőn valóban 
lelkes rokonszenvnek kitörését tapasztalhatta a fe­
lette nagy számbae megjelent szinpárloló közönség 
részéről III létét azonban, Salaez Ferencz szolga- 
biró lelkes kezdeményezése folytan, egvtarsas va­
csorával is Óhajtotta városunk intelligentiaja meg­
ünnepelni, behívására mull vasárnap este mintegy 
őU fő iül álló férfilársaság jelent meg a társas va­
csorán, hol kedves vengégütiket. a mestert, a maga 
kedvességében tisztelhettük, nem minden bámulat 
kifejezése nélkül, hogy valóban ö volna az, ki a 
Knabe farkas Jeremiás alakjában megiikatott, -—- 
és a csikszeki birtokos képében annvira megnevet- 
1 eleit bennünket, mert bizonyára ham..latos az ő> 
alakítása. Az estély eléggé kedélves letolvású volt, 
vendégünket illető toas/tokban sem volt Itiánv. 
vendégimk is megemlékezett Szarvas szép hölgyeit 

(és tanuló ifjúságát éltetve. Isten hozza öt többször 
is mihozzánk !

— Néhai Dr. Pel Kálmán ügvvédi irodáját, 
j valamint városunkból eltávozott Fii rich Dénes ügy­
véd be nem fejezett pezes ügyeit Haviár Dani küz- 

j és váltóügy véd, országgyűlési képviselő vette át. 
j Erről az érdeklőitek ezen utón is érslesi!lelnek

— Okt. 17-en B-Csabán a közös hadsereg 
j számára kivásárlás fog történni, kik lovaikat — 

15 markos magasságuakat - eladni akarnák, azon 
napon jelenjenek meg lovaikkal ott*

— Mint az alispáni jelentésből olvassuk ala­
pos a gyanú, miszerint a megyének Orosháza és 
Szarvas vidéki részén szervezett tolvaj szövetség 
garázdálkodik, mely működését az alvidéktől fel 
egész megyénk említett részei területére kiterjeszti. 
Az alispánt jelentés folytán a megyei kő>zigazgatási 
bizottság f évi szept. hó 14 kén tartott. 'Veséből 
felíratott intézett a m. kir. belügyminisztériumhoz 
azon kérelemmél, hogy a m. kir. csendörkerületi 
parancsnokságot a Ellopások szervezett kutatása 
iránt rendkívüli intézkedések tételére utasítani s 
egyőilia! a megye területén rendszeresített, de be 
nem töltött csendörségi létszám kiegészítése iránt 
rendelkezni méltódassék.

— Békésmegye monographic ja, ílaan Lajos 
békés-csabai evangélikus lelkész, akadémiai tag. a 
megye törvényhatósági bizottságának hozzá intézett 
abbeli felhívására, hogy Magyarország ezredéves 
fennállásának megütmepelése alkalmából az annyi 
elismerésben részesült „Rékésvármegyc hajdana'1 
czimű munkáját a korábbi viszonyokhoz képest át­
dolgozni és kiegészíteni szíveskednék. -- késznek 
nyilatkozott s egyidejűleg a munka kiadásához tar­
tozó kérdések eldöntése végett bizottságot kért ki­
küldeni, — minek folytán annak elnökéül: Jancso- 
vic< Pál kir. tanácsos alispán, tagjaiul: Zsilinszky 
Mihály orsz gyűlési képviselő. Dr. Kovács István m 
főorvos. Dohai János (Ivulaváros polgármestere, s 
Márki Lajos a megye főjegyzője választattak meg 
oly megbízással, hogy eljárásuk erepméhyéröl a fo­
lyó évi deczember ftavi rendkívüli közgyűlés elé 
jelentést, legyenek.

— Halálozás. Múlt vasárnapon kísérték nagy 
részvét mellett. örök nyugalomra Marsai Pál

érezte azt, hogy az ő szerelmének virágja nem 
fog elliervadni, s ő maga azon igyekezett, hogy 
a szivén ejtett csorbát minél előbb kiköszörülje. 
Ne tudja senki hogy neki fáj a csalódás, ne gyö­
nyörködjék sem a háládatlan, sem pedig a hűt­
len az ő kínjain.

A véletlen e tekintetben segétségére jött. 
Egyik rokonához ugyanis, egy árva lányka érke­
zett valahonnan Temesvárról, a kiről az. a hir 
szálingózott — a mások sorsával nagy előszere­
tettel foglalkozó körökben, hogy ez ifjú lányka 
csalódott, mert elhagyta udvarlója. Úgy van az 
Csupa csalfasag ez a világ, nem hiába lakják az 
emberek, de mégis öntöztetik egymás könnyeivel 
azt az utat, mely a temetőbe ama szűk por-házi 
kőhöz vezet, hogy ne legyen olyan poros arra a 
rövidke időre, még egyik-másik boldogtalan ha­
landó oda ér. Ezzel a szende lánnyal, a ki épen 
búsulni készült, találkozott Márton. Megismerte, 
megszerette s elhitette magával, hogy feledte a 
regit. Oly édesen tudott suttogni Szeréna! nem 
csoda, hogy besúgta magat Mártonnak üresedésbe 
jött szivébe.

Egy szép délutánon együtt sétálgatnak a 
ligetben, hol minden törött ág, sárguló fa-levél, 
hervadó virág szomorúan beszélt, némasá yában is 
a megtört szivekről.

— Eljösz tehát, drága oltárképem, (no még 
mit ki nem talál Marton I) eljösz. feleségül hozzám, 
kit mindenki megbánt, meg tép?

— Megyek. Suttogá Szeréna, csak .még egy
feltételt szabok.

— Ah, gondolom, a kerítés, ugy-e ? (Azt 
hitte, hogy minden leány megegyez.a feltételekben.)

— Oh, dehogy ! csak arra kérlek ne kutasd 
eddigi bánatom okát, mert azt feledni, eltemetni 
akarom.

— En is, én is. Együvé temessük, hiszen . .
Nem fejezte be a mondatot Márton, mert 

egyszerre velük szemben jött egy másik sétaló 
pár. Márton a férfiban Pistát, a nőben Emelkát 
ismerte fel.

— Térjünk vissza, mondja némi zavarral 
Márton.

—■ Nem, nem, válaszol Szeréna. Ne kerül­
jünk senkit. Szemébe nczek akárkifiának.

Amazon, ugylatszolt, mintha egy pillanatra 
hasonló habozással tanakodtak volna; de Emelka 
is az előre menést javasolta, kiváncsi leven meg­
tudni, ki volna az, kit a „hűtlen“ ő helyette vá­
lasztott ?

Jönnek lassan, gépiesen közelebb-közelebb, 
figyelmetlenséget színlelve.

Egyszerre szemben állanak, — s ekkor óh ! 
váratlan fordulat! Szeréna nagy hirtelenséggel 
kirántja karját a Mártonéból és . . . örömsikojjal 

' nyakába borult . . . Pistának. Az pedig egy csöp­
pet sem szabadkozik, s igy mind a ketten az édes 
viszontlátás szavaival könnyek között szemlélik 
egymást, merthát Pista volt az — a mint mél- 
tóz tatnak észre venni — ki ucán Szeréna búsulni 
készült.

— Meg vagy, itt vagy te rósz. Feltaláltalak 
és lám fe soha; sem mondtad : nekem, hogy itt 
lakói. Node most már nem is bocsátalak soha,

soha ! Es mintha senki más nem volna jelen e 
találkozásnál oly mérhetlen bizalommal turbckoltak.

Márton pedig a dolgok ily fordulatán meg­
lehetős zavarban volt a legközelebbi teendők 
iránt. Elkezdett képeket .'metélni ; húzta, vonta 
minden vonásait, mint csak tehetségében állt,* 
szemeivel egyszerre lefelé is. felfele is iparkodott 
nézni.

— Hát ez az ember, ez a háládatlan, me­
gint széttépi az ő terveit, most mikor boldog 
kezdett lenni ! Oh I fatuin, falum, falum !

Emelka pedig szintén le volt sújtva ; de 
diplomaticus észjárással azonnal felfogta a hely­
zetet s állam csínyhez folyamodván, lassan egy­
két lépést tett Márton felé, oroszlányt szeliditő 
tekintettel, esdeklésre emelt kezekkel

— Márton, édes Márton! Bocsáss meg !
És Marton meg nem hátrált, de udvariasan 

karját nyujtóttá a megtörtnek Hiszen csak nem 
engedheti, hogy egyedül menjen a ligetből haza?

Ez volt Mártonnak első vitézi tette, midőn 
az ellenség meghódolt. Pista is hozza lépett, ke­
zét nyújtotta, kérve Marczi bácsi bocsánatát, a ki 
megbocsátott oly feltétel mellett Pistának, hogy 
többé nelabatlankodjék az ő .terepein1 mert majd 
annak a biz.onyos „ezer ágyúnak* a füstje sem 
fogja elrejteni méltó haragjától; s biztosítja hogy 
nem fog látni több „paradicsomos fiaskót.1

így történt meg az eset, minél fogva nem 
lehet csudálkozni, hogy Marczit, oly sokan’ és 
annyiszor házasítják.

Bolygó.



helybeli iparosnak 37 éves korúban elhunyt nejét 
Opanszky .Imiitől. Beké hamvain!

- M kir. Államvasutak l^gatósága fi3061. 
A tekintetes Volgái mesteri hivatalnak M-Túron 
A f. évi augusztus hó 5-én 4413 sz a kell hoz­
zánk inte/.eit beadvány elintő, éseül van szeren­
csénk értesíteni, hogy intézkedtünk mike|> t. évi 
okt. 1-iul fogva M-Túrról es Szarvasról 
V.-llá n révere csak a tényleges távolság 
n n k megfelelő á itt menet jegyek a <1 a s- 
sanak ki. és hogy viszont is csak ugyan­
ez e n ni e n e t d i j a k szedessenek a/oii ni :i- 
s o k I ó 1. kik B.-B a n r é ven szállanák fel. 
Hne I. 18s5. évi szept. 29 én.

Színészet.
Folyó 3-an Szombaton kellemesen lepett meg 

benni nket Súghy Zsiginond igazg atónak azon jelen 
lese, hogy Újházi Kdét a nemzeti színház első és 
legkedveltebb művészét vendegszereplésre nyerte 
meg Ez alkalommtr.nl előa latoit ,A miniszter elő­
szobája ban* dramolette 1 felv. Hahn Rezsőiül. Ezt 
követé sAz őszi napsugár1 vígjáték 1 felv. Írták : 
Meilhac és Halevv, ford. Kuliflav, Az el<ű darab-

nagy elönve a., hog, „cm* 6,1«*. érezni. Épen ' ma a Wellcetó S?
ellentéte Nyíregyházinak. ki melegséget nem tud lgnácz S/omaha/i 1st‘ font kőtelek.
önteni játékába Erdei Berta ügyes mimikával, ha- ; inenv ) a) a *an V „ Sándor életéből Dió a,ássál alakított mint Azuena : azonban máskülön-1 (Reguiy.) - Koros, ^oma b. ndo, üe^>l. í)u a
ben is méltánvlast érdemel. Érdeme az is, hogy | Tivadartól. - 6 7 Cvvele» íuít
enekébeu a szöveg tisztán kivehető. Tisz.tay szépen tyás. Verne Uvula regénye - Levele a a
da'oit Lima gróf szerepében úgy. hogy ezen egy na fejedelme es a bolgár ^
előadásért is megérdemelte csütörtökön f. hó 8-án bői - A toroczko. «ob*Mmzi iltl a"3»- 
Iártott ,utaló,„játékát, ,„elvnek cime „A plébános Apró vonások (.ran tál o.nők déléből Az n 
szakacsnéja* életkép daliokkal 4 szakaszban. Irta j H Ironomkos es (,ladstone. - Az or^^s j- 
Berg U. F. Zenéjét szerző Brande. Fordította Lászi ; bias,-ól - Iroda o,n és művészé - J^/tnre^ 
Vilmos. Az előadás fájdalom, ismét elmaradt, a int j és egyle.ek Mi újság . Halao. • ‘
nem annyira a közönségnek a hibája, melynek a játék - bzerkeszto. mondán,való. - Heti mtplár.

. jmalmazandoit Tisztái - kedvencze, - mint in- - Kepék: Zsoldos Ignác* - Meaies a rona> - 
káhl, a valóban kellemetlen időnek róható fel a i gon. Az országos kmil, asl.il 1. A hetó 

i sikertelenség, mely a valóban mulattató darab elő dón szerb osztálya, Milán ktruly és Nadalia ki ahne 
adását megakasztotta. ! arezképével. Klosz fényképé után 2. lomczko

A mull heti előadásokról megjegyezzük még, | szoba a háznparcsamokban - Homokból font 
általánosságban bogv kivéve Újházi vendég- kötelek. - hándor Mátyás. (2 képpel.) - Az an- 
iátékát. a közönség naivon elvonta magát az elő- j goi trónörökös és (,ladstone az ,Osborne ledt z 

í ad.-,sok látogatásától, pe dg már azt a rövid időt. tón. — Sándor boglár fejedelem, 
nielvet a társulat körünkben szándékozik tölteni. A ,Vasárnapi Újság* előfizetési ara negyed.

! kellemesebbé tehet nők számukra, aminthogy ök évre 2 frt a .Politikai Újdonságok -kai együtt « 
I iavekeznek élvezetet nvnjtani közönségünknek. Hi ! frt. — Ugyancsak a Franklin-Tarsuh.t kiadóin-ata-

ban Újházi, mint Knabe Farkas .lőrém ás napidija 
gyakornok lépett fel, melyben művészi könnyedség­
gel es eleven humorral alakított. ,Az őszi napsu­
gár*-ban mely igen érdekes kis bohóság, szűnni 
nem akaró tapsvihart aratott. Vas írnap oki. 4-én 
Újházi 2 ik vendégjátékául „Bin,„pesten- vígjáték 
4 felv A vendégszereplö zajos ovációban részesült 
Előadás után banquette tartatott az ünnepelt mii- 
vssz tiszteletére. Hétfőn 5-én bérlelsziinelben „Bu­
borékok” kerültek volna szilire, hanem szerencsét 
lenül s / é t p a t t a n t a k. Mint halijuk az elő­
adási a összesen 5-ö-tm limitek fel Kedden oki. fi­
án ismét berlelsziineiben. Aradi Sándor és neje 
Orosz Kata jutalmául elöailaúilt ,A vereshaju“ 
népszínmű 3. felv. Irta Lukacs S. zenéjét szerzetté 
Erkel Elek. Szerdán okt 7-én közkívánatra másod 
s/or A Trubadour és a ezigánynö, nagy opera 
4 fel v. Krémemé Pa Ifi Nina nehéz feladatát (Leo­
nórát játszotta) szerencsésen oldotta meg () neki

ijj.,. ! szén láttuk, hogy a kiváló művész Újházival is, az lábán 'Budapest, egvetem-uleza 4 sz.) megrendel-
' együtt szereplők'emberül megállották helyüket, úgy belő a ,Képes Néplap“ legolcsóbb újság a magyar

hyay a fiáié bari teljesen megvolt, az öszhang. nép számára, félév re 1 fit.
Kár, hogy a jó törekvésű lelkes igazgatót. — j A .Jogtudományi közlöny* okt. 2-tki 

a ki mindent elkövet hogy a közönségnek kelle- (40-ik) szama a következő tartalomm.il jelent meg.
mes szórakozást nvujtson"— elcsüggeszli a mi kő- EX. Magyar Jogászgyülés. I. szakosztály. Iinling
zönyüiik ; minek következtében sajnálnia kell máj - | Konrad kir. rubini bírótól. II szakosztály. 1 U
d:in, hovy in égi/.lel tel ’ c velünk nemzeti színházunk Iü\ Neumann Sándor budapesti üg\ \ édlöl. A
jeles művészének játékát, mely után mintha féite- bűnvádi eljárás reformjához. Dr. Sík Sándor budi-
nők azon jóhalástf melvérl mégis csak Saghv igaz- pe>ti ügyvédtől. — Törvénykezési Szemle: A vég 

igalónak tartozunk köszönettel. Pedig eddigi szerep- frehajtási törvény 42. §-ához. Dr. Itnling Konrád 
lésük ténvés tanú jele annak, hogy ök megfelelnek királyi táblái himlői. — Különfélék. - Mellék­

let: Cmiai Határozatok. -- A Magyar királyi pénz­
ügyi közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határo­
zatai. — Kivonata .Budapesti Közlöny “-bői.

A „Jogtudományi Közlöny előfizetési ára fél­
évre fi frt, negyedévre 3 trt
Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos: Mihálfi József 

A ,V as á r n a p i U j s á g* oki. 4 ik i szá-1 Fömunkatárs : Reviczky László.

igényeinknek s hathatós támogatásukra érdemesek, 
melyért miénk a nem közönséges szórakozás, a 
n mes élvezet.

Irodalom ős művészet.
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KEPES CSALÁDI LAPOK
Vili. évfolyamának

első száma.
Tartalom: Az utolsó rév. (Elbeszélés ) Tolnay Lajostól. - Erdei románcz. (Költemény.) 
Bartók Lajostól. — Őszi este (Tárcza : Sziklay Jánostól. — Barababao. (Velenczéi történet) 
Tóth Bélától. — A boszorkány, (Theuriet Endré regénye.) — Az állatok eröképessége. 

i Ismertető tárcza) — A szobor titka. (Regény) Táb >ri Róberttól.

3C* E legszebb és legterjedtebb szépirodalmi képes heti lap. ri&i

ELOFIZIvTÍM 4Rt: KOV Negyedévre 1 frt 50 kr. félévre 3 forint.
egén/, évre 6 írt.

A Képas Családi Lapok kiadóhivatala Méhner Vilmos. Budapest IV. papnö-
veldeutcza 8-ik szám. 2 — 2
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zönsegnek

Hirdetés.
Van szerencséin a tiszteit kö- 

ezennel tudomására 
hozni, miszerint itt Szarvason a 
városi korház melletti ufezában 
1180-ik sz. házban lévő saját mű­
helyemben az asztalos! munkálato­
kat megkezdtem. Bárminő megren­
deléseket : Szobabútor, házépítési 
asztalos! munkálatok készítésére, 
valamint gazdasági gépjavítás s 
egyéb javításokra elfogadok s jutá­
nyos pontos munkámmal megren­
delőimnek legnagyobb megelégedé­
sét kiérdemelve, azt netáni újabb 
megrendelésekhez is megtartani 
legfőbb akaratom.

Magamat a t. közönség pártfogá­
sába ajánlva tisztelet'el vagyok 

Szarvason, 1885. okt. 2-án.
3—2 Schloszer János.

épület és- bútor asztalos,
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Öltönykelmék
nők és férfiak számára

csak tartós gyapjúból, középtermetű férfiú számára
r ( 4.0ft fr jó gyapjúból

3.10 meter I ,S — „ jobb gyapjúból
egy ölVónyre | - •• f‘nom gyapjúból

y 12.40 ,, egészen finom gyapjúból
Lcgtinoináb gyapjú peruv en a legdivatosabb szi­

liekben a legújabb n íi posztószó vetek méterje 2.20 frt 
Cs 2-40 fr.

Fekete Palmerston Tricot, tiszta gyapjú női téli 
palotot-k méterje 4 f. loden női esőköpenyek és öltö­
nyöknek.

Utazási plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Igen 
finom öltönyök, rabravaló, felöltő, kabát- és esököpenyeg- 
kelmék. loden, com mis, kammgarn, cheviots, tricot, 
peruvien, doszking szöveteket ajánl

Alapítva Stikarofsky János ^
gyári raktár jßrünben.

Minták bérmentve. Minták a szabó urak számára beritten-

OOGÖQQQOOOOOOOOOCOOOOOOOOC
Csak

tétlenül tüldemény 10 írton feliti bérmeiltVC-
Állandó, raktáram van 150000 fi tot o é. meghaladó 

értékben és természetes, hogy az én világüzletemnél sok 
maradék (Re<t) 1—3 m.znri ho-szaságban ta.álható, cn 
pedig kényszerítve vagyok az efféle maradékokat mélyen 
ieszáilitnU arakul! elfecsérelni. Minden józ.anül gondol­
kodó embernek he ke!! látnia, hogy oly kis maradékok­
ból mintát lehetetlen küldeni, mert néhány száz minta 
megrendelésnél e maradékokból mi sem marad ; e szerint 
a legnagyobb szédelgés az, ha kelme üzletek maradék 
mintákat mellékelnek ; az ilyen e-etekben a minták da­
rabokból és nem maradékokból vannak s az ily eljárás 
czélja könnyen felfogható

Oly maradékok, melyek nem tetszenek, kicserél- 
retnek, vagy viszzaküldetik a pénz.

Levelezünk német, magyar, cseh, lengyel, olasz, 
és franczia nyelven. "ío — 7

rövid ideig láthatók a szarvasi 
vásártéren, okt. 11-től 19-éig.
világhírű angol eredeti búvár- és úszó-csapat eldadáoai

A széles körben ismert hires búvár Levenq- 
ton Charles, ki China-. Japán-. Amerika - Hol­
lómba-, Keletindia, Ausztrália, valamint Német­
országban a legnehezebb búvár- és emelési mun­
kálatokban részt veit, egy arra épített színház­
ban fogja érdekes és tanulságos mutatványainak 
sorát bemutatni.

Egy 400 litert tartalmazó óriási üvegkádban 
fognak a különfélébb tengeralatti munkák végez­
tetni, a mint azok a lesülyedt hajók, kikötő épí­
tés, gyöngy- és szivacshalászatnál gyakorlatban 
vannak és pedig a tengeralatti lámpával, mely a 
német tengerészet által van szabadalmazva. Azon­
kívül Boy ton kapitány úszó felszerelésével is fog 
kísérlet tétetni.

Vasárnap több előadás, legfőbb 4 órakor tar 
tátik. A Hétköznapokon 2 előadás.

Föelőadás d. u. 4 órakor és este fél 8-kor. Első-hely 20 kr 3-ik ÍO.
Kegyes pártfogásért esd

Tisch Ferencz, igazgató.

Nyomatott Szarvason, Szikes Antal könyvnyomdájában 1885.


